

25 ФЕВРАЛЯ
2024 ГОДА



Интервью
Каким был уходящий год и чего ожидать от наступающего, читайте в интервью с председателем райисполкома Анатолием Гапоником

► стр. 3



Здоровье
Мобильный ФАП обслуживает жителей Шарибовки и Смычка

► стр. 13



Авангард

СУБОТА | 30 СНЕЖНЯ 2023 | №52 (9233)

Буда-Кашалёвская
районная газета

Выдаётся
з 1 кастрычніка 1931 года



Воспитанники социально-педагогического центра с подарками
Фото Алины Юринской

Счастье и радость каждому ребенку

В районе продолжается республиканская благотворительная акция «Наши дети»

► стр. 8, 9

ПРЕЗИДЕНТ



Во время акции «Наши дети»

В Беларуси нет чужих детей

Об этом глава государства Александр Лукашенко заявил во Дворце Республики, принимая участие в благотворительном празднике в рамках акции «Наши дети».

«Я много раз говорил и повторю, что в Беларуси нет чужих детей. Они все наши, они родные. Беларусь была и будет открыта для всех, кто потерял мир в своих странах, – заверил белорусский лидер. – Мы оказывали и будем оказывать таким детям помощь. Детям, у которых война пытается украсть это детство».

Александр Лукашенко поблагодарил педагогов, воспитателей, учителей, родителей. «Особенно учителям и воспитателям. Огромное вам спасибо за наших белорусских детей. Вы действительно обладаете даром. Мне кажется, нет такого дара у других людей других континентов, стран, как у белорусской женщины, наших настоящих мужчин, которые с утра до вечера думают о наших детях, воспитывают их, обучают», – сказал белорусский лидер.

Президент также особо поблагодарил тех, кто организует мероприятия благотворительной акции «Наши дети». «Она зародилась давно. Это великий праздник. Праздник прежде всего для наших детей. Всем вам спасибо, кто поддерживает эту традицию, окружая вниманием и заботой детей Беларуси. Более того, мы делаем все, чтобы дети, которые бегут от войны, здесь чувствовали себя как дома. А таких немало, – подчеркнул Александр Лукашенко. – Мы видим, что творится в разных уголках нашей планеты. И мы делаем все для того, чтобы те детишки, которые сегодня не имеют такой возможности собраться в красивом зале и поговорить со своим президентом, приезжали к нам и чувствовали себя как дома. Не должно быть детей, бегущих от войны. Мы должны подхватить этих детишек вовремя, привезти к себе домой, обогреть и сделать их детство более счастливым».

«Во Дворце Республики собрались наши дети – белорусские, российские, украинские, палестинские, латвийские и многие другие. Всех вас от имени нас, взрослых, и от име-

ни всех детей нашей страны я хочу приветствовать в этом зале, поздравить с наступающим Новым годом, поздравить вас с этим большим новогодним праздником. Будьте всегда здоровы и счастливы, больше улыбайтесь, верьте в силу добра! А мы будем рядом с вами», – сказал Александр Лукашенко.

Всего на новогодний праздник во Дворец Республики приглашены более 2,3 тыс. детей. В их числе – отличники учебы и победители различных олимпиад и творческих конкурсов, учащиеся, заслужившие такое право своей общественной работой, дети-сироты, из многодетных семей, дети-инвалиды, дети из семей военнослужащих и сотрудников правоохранительных структур, отцы которых погибли при исполнении служебных обязанностей, а также находящиеся на оздоровлении в Беларуси дети из Донбасса, дети из Латвии и Приморского края. На праздник позвали также детей, которые были недавно эвакуированы в Беларусь из Палестины.

По материалам БелТА подготовила Елена БЕЛКО



В Гомельской области территориальные и окружные избирательные комиссии зарегистрировали свыше 2,4 тыс. инициативных групп граждан по сбору подписей избирателей в поддержку лиц, предлагаемых для выдвижения кандидатами в депутаты разных уровней. Об этом корреспонденту БелТА сообщили в областной избирательной комиссии.

Как напомнили в обллизбиркоме, подать документы о регистрации инициативной группы в окружную, территориальную комиссию нужно было не позднее 21 декабря.

Для выдвижения кандидатами в депутаты Палаты представителей Национального собрания было подано

18 заявлений о регистрации инициативных групп. Все они зарегистрированы. Среди выдвигаемых кандидатами в депутаты, инициативные группы которых зарегистрированы, почти 80% – члены политических партий – «Белой Руси», Коммунистической партии Беларуси, Либерально-демократической партии, Республиканской партии труда и справедливости.

Что касается предлагаемых для выдвижения кандидатами в депутаты местных Советов депутатов, то в регионе зарегистрировано 2398 инициативных групп граждан по сбору подписей. Например, в областной Совет – 62 группы, в районные – 717, сельские – 1527.

В Буда-Кошелевском районе окружной и районной избирательными комиссиями за-

регистрировано 38 инициативных групп граждан по сбору подписей избирателей в поддержку лиц, предлагаемых для выдвижения кандидатами в депутаты разных уровней.

Для выдвижения кандидатами в депутаты Палаты представителей Национального собрания зарегистрирована 1 инициативная группа, в Гомельской областной Совет депутатов – 5, в Буда-Кошелевский районный Совет депутатов – 32. Сельскими участковыми избирательными комиссиями зарегистрированы 110 инициативных групп.

Зарегистрированные инициативные группы продолжают работу по сбору подписей для выдвижения кандидатов в депутаты в местах, не запрещенных для проведения пикетирования с целью сбора подписей избирателей.

С Новым годом!

Уважаемые жители Будакошелевщины!

Ожидание новогодних праздников – всегда особенное время, наполненное атмосферой приятных забот, теплых чувств и любовью близких людей. В такие дни мы ждем по-настоящему добрых перемен и ставим цели на будущий год.

Мы не только строим планы, но и вспоминаем важные даты и знаковые события, даем оценку тому, что удалось сделать. Уходящий год был насыщенным и непростым, но важно верить в себя, не отступать перед трудностями, поддерживать друг друга.

Дорогие друзья, пусть грядущий год станет для вас плодотворным и созидательным, пройдет максимально позитивно, принесет много приятных событий и наполнит ваши дома счастьем и теплом. Здоровья вам, больших успехов и всего самого доброго! Пусть все намеченное получится, а задуманное сбудется. С наступающим 2024 годом!

5 января – День работников социальной защиты

Уважаемые работники и ветераны социальной сферы района, примите поздравления с профессиональным праздником!

В этот день позвольте выразить слова искренней благодарности всем, кто посвятил себя кропотливой социальной работе, в которой так нуждаются многие жители нашего района. Спасибо вам за великодушие и доброту, мудрость и терпение, за верность профессии. Вы помогаете людям выйти из трудной жизненной ситуации, оказываете консультативную и психологическую поддержку, заботитесь о пожилых.

Пусть каждый ваш день будет наполнен теплом и вдохновением, светом и радостью, приятными и яркими событиями. Счастья вам и благополучия, оптимизма и душевных сил!

**Председатель районного исполнительного комитета
Анатолий ГАПОНИК**

**Председатель районного Совета депутатов
Наталья КИСЕЛЕВА**

В РАЙОНЕ

В Буда-Кошелеве 26 декабря состоялся VIII пленум районного комитета профсоюза работников АПК. Провела пленум председатель районной профсоюзной организации работников АПК Валентина Ксензова. На повестку дня были вынесены такие вопросы, как изменения в составе районного комитета профсоюза работников АПК и президиума, отчетно-выборная кампания в районной профсоюзной организации работников АПК. Так, из состава районного комитета вывели выбывших председателей первичек, избрали новых работников. Также участники пленума обсудили подготовку и предстоящее проведение отчетов и выборов во всех структурах районной организации профсоюза АПК в 2024 году.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

В Смычке будут отключать свет

В период с 26 декабря по 29 февраля в населенном пункте проводятся работы по реконструкции высоковольтных линий.

Данные работы осуществляет подрядная организация – филиал «Строительно-монтажное управление №3» (СМУ-3) ОАО «Белсельэлектросетьстрой» г. Гомеля. Как отметили в районе электрических сетей, на время выполнения работ в течение светового дня потребители н.п. Смычек будут отключаться от электроэнергии с последующим включением на ночь. Соответственно, возникнут определенные неудобства по отсутствию электроэнергии. Но этот вид работ необходим для улучшения качества электроэнергии у потребителей, а также для безопасности жизнедеятельности населения.

Администрация района электрических сетей приносит свои извинения за доставленные неудобства и благодарит за понимание.

По всем возникающим вопросам можно обратиться в диспетчерскую службу РЭС по тел.: 144, 2-16-33 и 2-11-21.

ВАС ВЫСЛУШАЮТ

• 4 января с 14.00 до 16.00 по тел. 7-75-78 «прямую линию» проведет начальник Буда-Кошелевского района газоснабжения филиала ПУ «Рогачевгаз» Игорь Ионович ИВАНУСКАС.

• 6 января районный центр гигиены и эпидемиологии проводит «прямую линию» на тему «Профилактика гриппа и коронавирусной инфекции». Обратиться можно по тел. 8 (029) 233-00-74 с 9.00 до 13.00.

• 6 января Буда-Кошелевский районный центр гигиены и эпидемиологии проводит «прямую линию» на тему «Профилактика гриппа и коронавирусной инфекции». Обратиться можно по телефону 8 (029) 233-00-74 с 9.00 до 13.00.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» ПО СУББОТАМ

• 6 января с 9.00 до 12.00 «прямую линию» по телефону 7-75-78 проведет управляющий делами районного исполнительного комитета Людмила Михайловна ШЕВЦОВА.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Будьте рядом с ребенком!

За прошедший период текущего года в республике произошло 5625 пожаров, в огне погиб 521 человек, 9 из них – дети.

Нередко причиной пожаров становится детская шалость с огнем. Так, 25 декабря в одном из домов в Витебске произошло возгорание. Как выяснилось, в квартире находились четыре человека. В помещении сотрудники МЧС обнаружили 5-летнего ребенка с матерью в бессознательном состоянии и хозяев квартиры. Пострадавших передали медикам, которые констатировали смерть. Как сообщает Следственный комитет, очаг возгорания находился в ванной, где стопками были

сложены обгоревшие газеты. По словам родственников погибших, малыш любил играть со спичками. Возможно, это и стало причиной трагедии.

Чаще всего дети получают травмы в силу своей любознательности, подвижности, чрезмерной самоуверенности, недостатка жизненного опыта, эмоциональной неуравновешенности. Многие родители считают, что ребенка можно оставить одного дома на несколько минут, а тем более с телефоном, да и на гаджете можно включить мультфильмы, игры, видеоролики. Таким образом он будет находиться под их контролем и в безопасности. Но это ошибочное мнение.

«Уважаемые родители, храните спички, зажигалки в недоступных для детей местах. Не разрешайте им самостоятельно пользоваться газовыми и электроприборами, топить печи. Разъясните, что в случае возникновения пожара нужно выбегать на улицу, а не прятаться. Выучите с ребенком домашний адрес и номер телефона, напишите номера экстренных служб, объяснив, при каких обстоятельствах ими можно воспользоваться. А самое важное – не оставляйте детей без присмотра», – призывают спасатели.

Подготовила
Елена ДОРОШКО

«АВАНГАРД» ПОДНИМАЕТ ПРОБЛЕМУ

Лежачий полицейский точно бы не помешал

С просьбой оборудовать автомобильную дорогу в поселке Славенец ограничителями скорости (лежачими полицейскими) в редакцию обратился наш постоянный читатель, житель данного населенного пункта. Мужчина поясняет, что, как правило, водители соблюдают скоростной режим, но есть и те, кто едет в автомобиле, словно летит в самолете, а ведь по обочине дороги идут пешеходы, животные.

Этот вопрос мы адресовали ответственным службам и будем держать его на контроле.

ОТРЕАГИРОВАЛИ

Официальные ответы мы получили на критические материалы, касающиеся ремонта крыльца в одном из подъездов дома в м-не Восточный и заделки отверстия у люка на ул. Ломоносова райцентра. Как нам сообщили, данные работы будут произведены коммунальной службой с наступлением благоприятных погодных условий. Вопросы остаются на контроле.

КУПЛЮ коней, жеребят живым весом, **коров, быков** на убой в любое время. **Дорого.**
Тел.: 8-029-150-00-08,
8-029-236-00-08, 8-029-190-75-31
ИП Мамути М.А. УНП 790990172

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем огромную благодарность участковой медсестре Пенчинской АВОП Л.А. Жирновой за внимание, профессионализм, чуткость, хорошее отношение. Поздравляем весь коллектив Пенчинской АВОП с наступающими праздниками!

Л.Я. Грибанова,
З.Н. Свердлова,
Л.Н. Сильченко

ПОМИНАЕМ

28 декабря – год, как не стало нашего дорогого и любимого сына, брата, отца, дяди

Дмитрия Васильевича ЧЕБУРАХИНА



*Не слышно голоса родного,
Не видно добрых милых глаз.
Зачем судьба была жестока?
Как рано ты ушел от нас!
Великой скорби не измерить,
Слезам горю не померить,
Тебя нет с нами, но навеки
В сердцах ты наших не умрешь.
Никто не смог тебя спасти,
Ушел из жизни слишком рано,
Но светлый образ твой родной
Мы будем помнить постоянно...*

Родные и близкие

Размещение рекламы 2-13-94

РУП "Белоруснефть-Особино"
в связи с открытием **НОВОЙ ПЛОЩАДКИ**
приглашает на работу:

- ✓ **ИЗГОТОВИТЕЛЕЙ** полуфабрикатов, з/п от **2500 руб.** (график работы 2/2, 3/1);
- ✓ **ГРУЗЧИКОВ**, з/п от **800 руб.** (график работы 2/2, дневные смены);
- ✓ **ТРАКТОРИСТОВ-МАШИНИСТОВ**, з/п от **1700 руб.** (график работы 5/2);
- ✓ **ОПЕРАТОРОВ ПТИЦЕФАБРИК** (выращивание птицы), з/п от **1300 руб.** (график работы 2/2 день/ночь);
- ✓ **ОПЕРАТОРОВ ПТИЦЕФАБРИК** (отлов птицы), з/п от **1700 руб.** (текущий график труда с плавающими выходными);
- ✓ **ЗАВЕДУЮЩАЯ ХОЗЯЙСТВОМ**, з/п **1000 руб.** (график работы 5/2).

Официальное оформление. Стабильная своевременная выплата заработной платы. Проезд к месту работы служебным транспортом. Ежемесячный бонус в виде продукции собственного производства.
УНП 490420663

Ждем ваших звонков: 8 (02336) 41-223, 8-033-370-28-72
Стань ОСОБЕННЫМ сотрудником для ОСОБИНО!!!

СЛУЖБА-104

Дымовые и вентиляционные каналы беспечного отношения не прощают

В течение отопительного сезона 2023-2024 гг. Буда-Кошелевский РГС призывает жителей г. Буда-Кошелево и Буда-Кошелевского района обращать особое внимание на состояние дымовых и вентиляционных каналов в квартирах и домах. Они должны были пройти обязательную проверку и прочистку перед отопительным сезоном.

Трагическая статистика показывает, что основными причинами несчастных случаев стало отравление продуктами сгорания (угарный газ) из-за отсутствия тяги в дымоходах и нарушения «Правил пользования газом в быту». Согласно Правилам, дымовые и вентиляционные каналы в жилых и (или) нежилых помещениях для отвода продуктов сгорания от проточных газовых водонагревателей и отопительного газоиспользующего оборудования независимо от материала, из которого они изготовлены, подлежат первичной проверке состояния и прочистке при вводе газифицированного объекта в эксплуатацию и периодическим проверкам и прочисткам в процессе эксплуатации:

1) от отопительного газоиспользующего оборудования независимо от материала, из которого они изготовлены, – перед отопительным сезоном;

2) от проточных газовых водонагревателей в зависимости от материала, из которого они изготовлены:

2.1) кирпичные – не реже одного раза в квартал;

2.2) асбестоцементные, гончарные, стальные, а также выполненные из специальных блоков жаростойкого бетона – не реже одного раза в год.

После каждого ремонта дымоходов и вентиляционных каналов необходимо проверять и прочищать независимо от срока, прошедшего с предыдущей проверки. Несоблюдение периодичности проверки и прочистки дымовых и вентиляционных каналов влечет наложение штрафа в размере до 10 базовых величин (ст. 21.5 КоАП РБ).

Буда-Кошелевский РГС филиала ПУ «Рогачевгаз» призывает жителей, особенно владельцев индивидуальных жилых домов, проводить осмотр оголовков дымовых и вентиляционных каналов и постоянно контролировать в них наличие тяги. Использование газовых бытовых приборов и аппаратов, не предназначенных для отопления помещений, не допускается. При обнаружении неисправности дымоходов и вентиляционных каналов пользование газовыми приборами запрещается до их устранения.

Буда-Кошелевский РГС напоминает, что газоснабжающая организация вправе прекратить снабжение газом потребителей газа при отсутствии актов проверок, выполненных специализированными организациями, либо записей в журнале учета результатов повторной проверки и прочистки дымовых и вентиляционных каналов, свидетельствующих о выполнении соответствующих работ.

Помните: что в обращении с газом мелочей не бывает. Спокойно живет тот, кто строго следует установленным правилам безопасного пользования газом в быту, тем более что они очень просты.

Уважаемые жители г. Буда-Кошелево и Буда-Кошелевского района, строго соблюдайте требования «Правил пользования газом в быту». Не допускайте легкомысленности, цена которой – человеческая жизнь.

Буда-Кошелевский РГС филиала ПУ «Рогачевгаз»

УНП 400035057

КУПЛЮ коней, жеребят, коров, быков живым весом. В любое время. **ДОРОГО!**
Тел.: 8-029-134-48-44 (А1),
8-029-591-88-66 (МТС)
ИП Лазаренко В.В. УНП 791210654

Куплю коров, быков, лошадей живым весом. В любое время. **Дорого.**
Тел.: 8-029-182-20-20,
8-029-212-20-20
ИП Макаренко В.А. УНП 791088021

ПОГОДА в Буда-Кошелево

<http://www.meteonova>

Сегодня в течение суток ожидается переменная облачность; небольшая дождь; ночью и днем +5...+7°, ветер юго-западный, умеренный. Восход солнца – 9.10, заход – 16.50, долгота дня – 7.41. Фаза луны – третья четверть.

Завтра, 31 декабря, ожидается переменная облачность, неболь-

шой снег; ночью и днем +2...+4°, ветер западный, умеренный. Возможны небольшие геомагнитные возмущения. Восход солнца – 9.10, заход – 16.51, долгота дня – 7.42. Фаза луны – третья четверть.

1 января в течение суток ожидается переменная облачность; сильный снег, сильный туман; ночью и днем -1...+1°, ветер юго-восточный, умеренный. Восход

солнца – 9.10, заход – 16.53, долгота дня – 7.43. Фаза луны – третья четверть.

2 января ожидается переменная облачность, сильный снег, туман; ночью -1...-3°, днем -6...-8°, ветер северо-восточный, умеренный. Восход солнца – 9.10, заход – 16.51, долгота дня – 7.44. Фаза луны – третья четверть.

3 января в течение суток на фоне

пониженного давления ожидается переменная облачность, сильный снег, сильный туман; ночью и днем -9...-11°, ветер восточный, сильный, порывы до 14 м/с. Восход солнца – 9.09, заход – 16.55, долгота дня – 7.48. Фаза луны – третья четверть.

4 января ожидается переменная облачность, сильный снег, сильный туман; ночью и днем -11...13°, ветер северо-восточный,

умеренный. Восход солнца – 9.09, заход – 16.56, долгота дня – 7.47. Фаза луны – третья четверть.

5 января ожидается малооблачная погода, с температурами ночью от -26 до -19, днем от -15 до -11 градусов. Давление неустойчивое, заметно выше нормы. Ветер преимущественно слабый. Восход солнца – 9.09, заход – 16.57, долгота дня – 7.48. Фаза луны – четвертая четверть.

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

НОВОГОДНИЙ СТОЛ

Ко встрече Нового года каждый из нас задумывается о том, какими блюдами порадовать близких и друзей. Мы подобрали для вас вкусное новогоднее меню, которое поможет вам создать праздничную атмосферу.



Салат «Снежная красавица»

Ингредиенты:
 филе курицы – 500 г, ветчина – 350 г, сыр – 280 г, яйца – 3 шт., 2 небольших помидора, 2 огурца, луковица – 1 шт., майонез, свежая зелень петрушки или укропа для украшения.

Способ приготовления: куриное филе и яйца отварить и нарезать в виде брусочков, ветчину и огурцы – соломкой, помидоры – небольшими кубиками. Полукольца лука замариновать на 1 час

(для маринада берется вода, соль, сахар и столовый уксус), после слить воду.

Выкладываем салат слоями: первый – ветчина, на нее выкладываем лук + майонез, далее курица,

огурцы, томаты, яйца (каждый слой промазываем майонезом). Сверху положите твердый сыр, натертый на крупной терке. Готовый салат украсьте веточками свежей зелени петрушки или укропа.



Рулетки из ветчины с начинкой

Ингредиенты:
 ветчина (слайсы) – 100 г, сыр плавленый – 1 шт., крабовые палочки – 3 шт., яйцо вареное – 1 шт., майонез, соль, перец черный молотый.

Способ приготовления: плавленый сыр, крабовые палочки, яйцо натрите на крупной терке, все смешайте и добавьте майонез, соль, перец. На слайс ветчины посередине выложите полную столовую ложку начинки, скрутите в рулетик и скрепите шпажкой.



Глинтвейн

Ингредиенты:
 сок гранатовый – 1 л, апельсин – 1 шт., гвоздика – 8 шт., имбирь (корень), корица, кардамон – по 3 шт.

Способ приготовления: нагрейте сок до 50°, имбирь нарежьте слайсами, апельсин дольками и положите в теплый сок. Доведите напиток до 80°, добавьте все специи, накройте крышкой и дайте настояться 15-20 минут.

Свинина с черносливом

Ингредиенты:
 свинина – 600-800 г (оптимально брать филе или шейку), чернослив – 15 шт., горчица – 1 ст. л., майонез – 2-3 ст. л., соль – 1 ч. л.

Способ приготовления: кусок свинины нарежьте так, чтобы получилась «книжка» – листочки на переплете. Толщина должна быть не менее одного сантиметра. Смешайте горчицу, майонез,

соль и обмажьте мясо. Чернослив распарьте в кипятке и уложите в разрезы. Заверните свинину в несколько слоев фольги и поставьте в холодильник мариноваться (6 час.), а после этого поместите

в духовку, не вынимая из фольги, и запекайте при 200° около одного часа. Незадолго до конца запекания фольгу раскройте, чтобы получилась румяная корочка.



Брускетта с вялеными томатами

Ингредиенты:
 багет – 1 шт., сыр «Фета» – 150 г, сливочный сыр – 150 г, авокадо – 1-2 шт., вяленые помидоры – 50 г, свежая петрушка, чеснок, масло растительное – 1-2 ст. л.

Способ приготовления: нарежьте багет ломтиками, сбрызгиваем растительным маслом. Ставим в разогретую до 190° духовку и подсушиваем в течение 5-6 ми-

нут. Готовые ломтики багета нужно остудить и натереть чесноком. Соединить фету, сливочный сыр и перемешать до получения однородной массы. На остывшие лом-

тики багета нанесите намазку и сверху положите измельченный авокадо и кусочек томата.

Рецептами делилась Ирина СНЕЖНАЯ

За галоўнага рэдактара Наталля Мікалаеўна ЛАГУНОВА



“АВАНГАРД” – Буда-Кашалёўская раённая грамадска-палітычная газета (на беларускай і рускай мовах). Узнагароджана Ганаровай граматай Вярхоўнага Савета БССР. ЗАСНАВАЛЬНІКІ – раённыя выканаўчы камітэт, раённы Савет дэпутатаў, установа “Рэдакцыя газеты “Авангард”. Газета зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 28.09.2009 г. Рэгістрацыйнае пасведчанне аб дзяржаўнай рэгістрацыі сродка масавай інфармацыі №706.

АДРАС РЭДАКЦЫІ: 247350, Гомельская вобл., г. Буда-Кашалёва, вул. 50 гадоў Кастрычніка, 3, www.budakosh.by
 E-mail: avangard@budakosh.by
 Сайт газеты: www.budakosh.by
 ТЭЛЕФОНЫ: галоўнага рэдактара – 2-11-44, намесніка галоўнага рэдактара, аддзела сацыяльна-эканамічных праблем, аддзела рэкламы – тэл./факс 2-13-94 (e-mail: avangard@budakosh.by), аддзела грамадска-палітычнага жыцця, рэдактара інтэрнэт-рэсурсу – 2-46-21, стылістычнага рэдактара – 4-03-72, бухгалтара – 2-14-93, тэхнічных рэдактараў – 7-85-22 (e-mail: avangard@budakosh.by).

Поздравляю!

Уважаемые ветераны и действующие сотрудники Буда-Кошелевского РОВД, поздравляю вас с наступающими Новым годом и Рождеством!

Желаю мира и добра, Любви, душевного тепла, Пусть вам этот Новый год Успех и радость принесет! Пусть Новый год откроет двери В мир волшебства, заботы, веры, И всё хорошее начнется! Удача пусть вам улыбнется!

Председатель совета ветеранов Буда-Кошелевского РОВД Сергей Павлович Кондратьев

РЕМОНТ

ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
 на дому у заказчика. ГАРАНТИЯ. Платный гарантийный ремонт.
 Тел.: 8-029-734-93-03 (МТС), 8-029-147-46-34 (А1)
 ИП Сачев В.В. УНП 491000121

КУПЛЮ

говядину, конину, телок, бычков. Живым и убойным весом. ОЧЕНЬ ДОРОГО!!!
 Тел.: 8-044-513-03-78 (А1), 8-033-669-90-20 (МТС)
 ИП Покуса А.П. УНП 791310116

История елочной игрушки

Традиционные сладкие украшения - грецкие орехи, мандарины, конфеты - тенденции настоящего времени

2023 Возврат к истокам: сегодня выпускаются шары с ручной росписью, популярны самодельные и винтажные игрушки

1990 Елочные шары с изображением символов наступающего года Эта традиция жива и сегодня

1970 Массовое производство елочных игрушек Игрушки утратили свое разнообразие, их стали не выдувать, а просто штамповать. Распространение получили игрушки на прищепках

1966 Выпущена последняя советская игрушка, выполненная и раскрашенная вручную (По утверждению Международной организации коллекционеров елочных игрушек "Золотое свечение")

1961 Красную звезду на вершине елки впервые сменила макушка - пика в форме улетающей ракеты Первый полет человека в космос положил начало космической эре в оформлении елочных игрушек

1955-1961 Появились елочные игрушки в виде часов, которые показывали "двенадцать без пяти" Этому способствовал новогодний фильм Эльдара Рязанова "Карнавальная ночь", вышедший в 1956 г.

1955 На елке занимают место золотые початки Это связано с началом "кукурузной кампании"

1955 Игрушки в виде автомобилей Появилась новая модификация машины "Победа ГАЗ М20В"

1950-1955 Появились "елочные хоккеисты" и цирковые персонажи Елку украшают "вкусными игрушками", сказочными персонажами и стеклянными бусами

1945-1949 Популярными были игрушки красноармейцев, санитаров, летчиков и танкистов 1 января вновь стал выходным днем - к 150-летию А.С. Пушкина были выпущены игрушки по мотивам сказок поэта

1937-1945 В военное время украшение елки было обязательным. Это напоминало о мирной жизни

1935-1937 Елку реабилитировали Игрушки изображали героев и достижения советского народа. На елку водружали пятиконечную звезду

1928-1935 Запрет на новогодние и рождественские торжества Люди украшали елку украдкой. Елочные игрушки в основном были самодельные

1830-1840 Появились первые елочные украшения Были самодельные игрушки и сладости

Обычай встречать Новый год ввел Петр I и повелел, чтобы ель стала новогодним деревом

Наряжать елку стали при Николае I. Его супруга - принцесса Пруссии - перенесла обычай украшать жилище елкой с горящими свечами

ИНФОГРАФИКА "АВАНГАРДА"

За галоўнага рэдактара Наталля Мікалаеўна ЛАГУНОВА

“АВАНГАРД” – Буда-Кашалёўская раённая грамадска-палітычная газета (на беларускай і рускай мовах). Узнагароджана Ганаровай граматай Вярхоўнага Савета БССР. ЗАСНАВАЛЬНІКІ – раённыя выканаўчы камітэт, раённы Савет дэпутатаў, установа “Рэдакцыя газеты “Авангард”. Газета зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 28.09.2009 г. Рэгістрацыйнае пасведчанне аб дзяржаўнай рэгістрацыі сродка масавай інфармацыі №706.

АДРАС РЭДАКЦЫІ: 247350, Гомельская вобл., г. Буда-Кашалёва, вул. 50 гадоў Кастрычніка, 3, www.budakosh.by
 E-mail: avangard@budakosh.by
 Сайт газеты: www.budakosh.by
 ТЭЛЕФОНЫ: галоўнага рэдактара – 2-11-44, намесніка галоўнага рэдактара, аддзела сацыяльна-эканамічных праблем, аддзела рэкламы – тэл./факс 2-13-94 (e-mail: avangard@budakosh.by), аддзела грамадска-палітычнага жыцця, рэдактара інтэрнэт-рэсурсу – 2-46-21, стылістычнага рэдактара – 4-03-72, бухгалтара – 2-14-93, тэхнічных рэдактараў – 7-85-22 (e-mail: avangard@budakosh.by).

Аўтары апублікаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за дакладнасць прыведзеных фактаў. Іх меркаванні могуць не супадаць з меркаваннямі рэдакцыі. Рэдакцыя пакідае за сабой права не ўступаць у перапіску з чытачамі. Адказнасць за змест рэкламы нясуць рэкламадаўцы.

Газета набрана і звярстана на камп'ютарнай сістэме рэдакцыі, аддрукавана ў ААТ “Палесдрук”: 246015, г. Гомель, вул. Лесяшынскага, 1.
 Выходзіць па суботах. Аб'ём – 4 друк. аркушы. Індэкс: 63992 (індывідуальны), 63601 (ведамасны).
 Поўнае перадрукоўванне тэксту і фатаграфій забаронена, частковае цытаванне дазволена пры наяўнасці гіперспасылі.

Падпісана да друку 29.12.2023 г. у 14.30
 Тыраж 3519. Заказ 2509